

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГРАН
Крапивинского
Райкома ВКП(б)
и Райисполкома.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОКТЯБРЬ

12

Среда

1938 года № 54 (553)
Седьмой год издания.
с. Крапивино, Новосибирской обл. Советская № 7.

КЕРБИ

Экипажу самолета „Родина“
тт. В. Гризодубовой,
П. Осипенко, М. Расковой

Горячо поздравляем Вас с успешным и замечательным завершением беспосадочного перелета Москва—Дальний Восток.

Ваш геройский перелет, покрывший по маршруту 6.450 километров, а по прямой—5.947 километров в течение 26 часов 29 минут, является международным женским рекордом как по прямой, так и по ломаной линии.

Ваша отвага, хладнокровие и высокое летное мастерство, проявленные в труднейших условиях пути и посадки, вызывают восхищение всего советского народа.

Гордимся Вами и от всей души жем Вам руки.

По поручению ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР
И. СТАЛИН. В. МОЛОТОВ.

Из КЕРБИ. 7 октября 1938 года.

Москва, Кремль—тov. СТАЛИНУ

С Вашим именем в сердцах мы, дочери великой социалистической родины, пролетели без посадки сквозь облачность, туманы, обледенения и ночь от Москвы—сердца необъятной родины, до берегов Амура. На болоте, в тайге, среди сопок мы были неодинокими—с наами весь наш многомиллионный народ, партия и Вы, товарищ Сталин. За отцовскую заботу спасибо.

ГРИЗОДУБОВА, ОСИПЕНКО, РАСКОВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СОЮЗА ССР И ЦК ВКП(б)

СНК ССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Объявить благодарность правительственной комиссии в составе тт. М. М. Кагановича, А. Д. Локтионова и М. Ф. Картушева за успешную работу по организации и завершению беспосадочного перелета самолета „Родина“.

2. Предложить правительственной комиссии представить для награждения список отличившихся товарищей при розыске и эвакуации экипажа самолета „Родина“.

Председатель Совета
Народных Комиссаров
Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального
Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

Из КЕРБИ. 7 октября 1938 года.

Москва, Кремль

Тт. Сталину, Молотову, Кагановичу,
Ворошилову, Ежову, Микояну,
Калинину, Жданову, Андрееву

Ваше задание выполнено. Беспосадочный перелет Москва—Дальний Восток совершен на самолете „Родина“ за 26 часов 29 минут. Посадка произведена на болотистое поле у реки Амгуны в ненаселенной местности. Экипаж здоров, материальная часть в исправности.

От всего сердца благодарим за вашу сталинскую заботу и помощь, оказанную нам.

Готовы выполнить любое задание партии и правительства.

ГРИЗОДУБОВА, ОСИПЕНКО, РАСКОВА.

Быстрее завершить обмолот в восточных районах

(Передовая „Правды“ за 5 октября 1938 года)

Положение с уборкой урожая во многих восточных районах продолжает оставаться совершенно неудовлетворительным. Последняя декада не внесла существенных изменений в ход уборочных работ. По двум краям—Алтайскому и Красноярскому—и трем областям—Новосибирской, Омской и Челябинской—не обмолочен урожай более чем с четырех миллионов гектаров.

Ответственность за такую недопустимую затяжку молотьбы, за большие потери зерна целиком ложится на краевые, областные партийные и советские организации восточных районов. Видимо, Новосибирский, Омский, Челябинский и другие обкомы, их секретари еще не сделали всех выводов из предупреждения, которое получили некоторые восточные районы. Еще не чувствуется решительного удара по оппортунистическим элементам, срывающим молотьбу, еще далеко не все силы мобилизованы на борьбу за успешное завершение сельскохозяйственного года.

Ведь факт, что до сих пор в колхозах и совхозах Красноярского края большая половина хлеба не обмолочена.

Что мешало руководителям Красноярского края обеспечить быстрый обмолот зерна и выполнение плана хлебосдачи? Низких объективных причин, препятствующих этому, не существует. Мешает лишь беспечность руководителей, которой не замедлили воспользоваться оппортунисты и разгильдяи.

В Балахтинском районе, например, из 13 тысяч гектаров хлеба, скошенного жатками и лобогрейками, обмолочен урожай всего лишь со 133 гектаров! 24 колхоза из 34 к обмолоту не приступали вовсе. Обязательные поставки зерна государству колхозами района выполнены на 3,2 проц., причем 14 колхозов не вывезли ни килограмма. А в это время районный исполнительный комитет и другие организации беззаконно расходуют хлеб на местные нужды. Как же после этого руководители района будут бороться с саботажниками, если они сами нарушают государственные интересы? Решительных мер к разоблачению и наказанию виновников срыва уборки и хлебосдачи по этому району крайком партии по существу не принял.

На страницах «Правды» уже отмечалось совершенно недопустимое отставание в сельскохозяйственных работах Новосибирской области. Бездеятельность обкома и его секретаря тов. Алексеева привела здесь к тому, что многие районные работники, примолчавшим согласия руководителей области, рассчитывали производить молотьбу... зимой. На 30 сентября еще не обмолочен урожай с 1.159 тыс. гектаров!

Живое, большевистское руководство в Новосибирской области заменило составлением бесконечного количества графиков молотьбы, борьба за выполнение которых до сих пор все еще не организована. Этот «графический стиль» руководства не может восполнить главного—организации людей и технической базы.

Вместо решительной борьбы с теми, кто игнорирует обмолот и откладывает его на зиму, имеет место поддержка этих элементов. Областная газета «Советская Сибирь» весьма охотно печатает победные репортажи руководителей районов об окончании косовицы и ни слова не говорит в таких случаях, а как же в этих районах организована молотьба. Секретарь Купинского райкома партии тов. Проценко на всю область возвестил через газету об окончании уборки в районе, тогда как с 40 тыс. гектаров урожай еще не был обмолочен. И это выдается за выполнение директив партии и правительства!

В Алтайском крае не обмолочен урожай с 1.060 тысяч гектаров, в Омской—с 807 тысяч и в Челябинской—с 391 тысячи гектаров. Руководители этих областей не замечают, как во многих районах срывают молотьбу.

Разве не известно Челябинскому обкому партии, что руководители Камышловского района, секретарь райкома партии тов. Бездомов и председатель райисполкома тов. Вахтомов, ориентировали колхозы на то, чтобы обмолот хлеба сейчас не производить, а отложить его на будущее время? В Челябинске сквозь пальцы смотрят на подобные антигосударственные действия.

Недопустимо затянулась уборка в совхозах, особенно в зерновых. В Челябинской области, оказывается, есть еще такие зерносовхозы, как Белозерский и Лебяжьевский, где половина урожая стоит на корню. Руководители областных управлений совхозов Наркомсвхозов ССР и РСФСР проглядели вражескую деятельность оппортунистических элементов, укоренившихся в некоторых совхозах. В зерносовхозе «Большевик» (Новосибирская область) выше 30 тыс. центнеров зерна лежит на токах а, план хлебосдачи выполнен на 6 процентов! Руководители совхозов не считают своим первым долгом безоговорочное выполнение государственного плана сдачи хлеба.

Что скажут руководители Наркомсвхозов ССР и РСФСР по поводу такой «работы» что предприняли они для того, чтобы двинуть дело вперед и сохранить государству весь хлеб?

Партийные и советские организации восточных районов имеют все возможности ликвидировать отставание и двинуть вперед молотьбу и хлебосдачу. Молотилок на востоке достаточно.

Кадры машинистов, знающих дело, есть. Кроме того, из южных районов страны сюда направлена и людя, и машины. Наконец по мере освобождения от уборки на молотьбе должны быть использованы и комбайны. Словом, сейчас любая область востока имеет такое сосредоточение и людских кадров, и материально-технических средств, какого не имели во время уборки многие, весьма механизированные, южные области.

Надо лишь уметь правильно организовать людей, с максимальной производительностью использовать каждую молотилку, каждую машину, каждую зерносушилку. Именно этой организованности в работе и нехватает сейчас восточных районам. Вместе того, чтобы подобрать постоянный состав колхозников для обслуживания молотилок, здесь предпочитаются каждый день искать новых людей. Постановление Совпарката ССР «Об оплате машинистов, трактористов, весовщиков и колхозников, занятых на молотьбе» многим колхозникам неизвестно. А ведь это мотивирующий рычаг для подъема производительности труда.

Пора руководителям восточных районов усвоить, что «график», как бы он хорошо составлен ни был, сам по себе ничего не решает. Решает: проверка выполнения плана, упорная борьба за выполнение графика, правильная организация труда, массовая политическая агитация, мобилизующая колхозников и рабочих совхозов на ударную, стахановскую работу. Только в этом случае может быть наложен действительный решительный и сокрушительный удар по оппортунистам бездельникам и саботажникам уборки и хлебосдачи.

«Необходимо правильно организовать труд на уборке, решительно бороться с настроениями самоуспокоенности и зазнайства достигнутыми успехами, не допускать притупления революционной бдительности и беспощадно выкорчевывать остатки переболченных еще врагов народа. Задача успешной уборки высокого урожая требует поднятия на новую, более высокую, ступень организованности колхозного строя дальнейшего роста социалистического соревнования». (Из постановления Совпарката Союза ССР «Об уборке урожая 1938 года»).

Руководители восточных районов должны понять, что партия и правительство будут судить об их желании исправить свои ошибки не по количеству речей и резолюций, а по количеству гектаров обмолоченного, Т. Е. ДЕЙСТВИТЕЛЬНО УБРАННОГО хлеба, по количеству центнеров зерна, вывезенного на элеваторы для выполнения планов хлебосдачи.

О ХОДЕ ОБМОЛОТА И ХЛЕБОСДАЧИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОБЪЕДИНЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ ПРЕЗИДИУМА РАЙСПОЛКОМА И БЮРО РАЙКОМА ВКП(б)

От 7 октября 1938 года.

Президиум райисполкома и бюро райкома ВКП(б) отмечают, что несмотря на ряд предупреждений со стороны бюро обкома ВКП(б) а также бюро РК ВКП(б), от 26 сентября и президиума райисполкома от 27-го сентября об усилении выполнения плана хлебосдачи и обмолота, первая пятидневка октября, вместо резкого увеличения дала снижения по отношению к шестой пятидневке сентября—прирост за пятидневку по хлебосдаче 4 проц. по обмолоту 5 проц. Руководители таких колхозов как „Новый мир“—Платонов, „Боец труда“—Трубникова, „Новый путь“—Черданцев, им. Ворошилова—Сивухин, „Сокол“—Ляхов, им. Ежева—Суслов, „Восток“—Степанов, „Веселый труд“—Сундукова, им. Ворошилова—Сивухина, „Восток“—Степанов, „Боец труда“—Черданцев, им. Ворошилова—Сивухин.

Ряд колхозов и сельсоветов вместо большевистской организации обмолота продолжают преступно срывать план обмолота хлеба, а руководители таких колхозов как „Красный герой“—Скарюшин, „Восток“—Степанов, „Новый путь“—Черданцев, „Ильич“—Пермяков, „Боевая“—Недосекин, „Память Ленина“—Мельков за пять дней октября не обмолотили ни одного гектара.

Председатели таких сельсоветов как Попечинского—Чушкин, Н. Барочатского—Жарков, А.-Атынаковского—Худяшов, Салтымаковского—Трушин вместо решительной борьбы с проявлением саботажа в хлебосдаче и обмолоте, мобилизации колхозных масс на быструю ликвидацию прорыва в хлебосдаче и обмолоте в колхозах, эти сельсоветы стали на путь потакания саботажническим элементам.

Президиум райисполкома и бюро райкома ВКП(б) заслушав доклады председателей колхозов, председателей сельсоветов и директоров Крапивинской и Тарадановской МТС и обсудили передовую „Правду“ за 5 октября 1938 года. „Быстрее завершить обмолот в Восточных районах“ постановляют:

1. Обязать всех партноргов первичных партнорганизаций, уполномоченных райкома ВКП(б) и райисполкома, председателей сельсоветов и колхозов передовую „Правду“ за 5 октября с. г. непременно обсудить на совещаниях во всех полевых бригадах и молотильных агрегатах и наметить по каждой бригаде, молотильному агрегату практические мероприятия обеспечивающие в ближайшее время завершение обмолота и хлебосдачи.

2. За явный саботаж хлебосдачи и обмолота, развал трудовой дисциплины, систематическое пьянство, посев не проправленный семенами озимой ржи в колхозе „Новый мир“ поставить вопрос на собрании колхозников о снятии с работы председателя колхоза „Новый мир“—Платонова, материалы о нем передать следственным органам для привлечения к судебной ответственности.

3. Предупредить председателей колхозов: „Боец труда“—Трубникова, „Новый путь“—Черданцева, „Веселый труд“—Сундукова, им. Ворошилова—Сивухина, „Восток“—Степанова, им. Сталина—Черданцева, если они в течении второй пятидневки не выпрявят положение в своих колхозах со сдачей хлеба и обмолотом они будут привлечены к суровой ответственности.

4. За не выполнение решения обкома и райкома ВКП(б) о выделении не менее 50 процентов лошадей на хлебоотгрузку, за попустительство саботажническим элементам в хлебосдаче и обмолоте председателю Попечинского сельсовета тов. Чушкину объявить строгий выговор. Предупредить председателей Н.-Барочатского, А.-Атынаковского, Салтымаковского сельсоветов если они не организуют выполнение решения бюро обкома и райкома о выделении 50 процентов тягловой силы в колхозах на отгрузку хлеба и не обеспечат решительного перелома в обмолоте они будут привлечены к ответственности.

5. Президиум и бюро райкома ВКП(б) требует от всех председателей сельсоветов и колхозов немедленного и безоговорочного выполнения решений обкома, райкома и президиума райисполкома о переключении не менее 50 процентов лошадей на вывозку хлеба каждому колхозу, а также организации круглосуточной работы каждого молотильного агрегата.

Председатель
райисполкома ВАСЕНЕВ.

Секретарь райкома
ВКП(б) ЗУБРИЛИН.

В Совете Народных Комиссаров СССР

С количеством снота в индивидуальном пользовании работников совхозов

Совет Народных Комиссаров Союза СССР установил нормы индивидуального пользования продуктивным скотом для рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхозов.

Работники совхозов могут иметь в индивидуальном пользовании продуктивный скот на одну семью не более одной коровы и теленка до 4-х месяцев, или козы (вместо коровы с приплодом не старше одного

года и более одной свиньи для откорма.

Работники совхозов имеющие скот в индивидуальном пользовании привлекаются к обязательной поставке молока и мяса государству по нормам, установленным для колхозников.

Работникам совхозов запрещается иметь в личном пользовании рабочий скот (лошадей, волов и верблюдов). (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТГРУППА МТС И ЕЕ ПРИКРЕПЛЕННЫЙ

Партийная группа Крапивинской МТС создана около 2-х лет. Задачи стоявшие перед этой группой огромные.

На отчетно-выборном собрании коммунистов 16 апреля отмечали слабый рост партийной организации, отсутствие воспитательной работы среди трактористов, комбайнёров и шофёров.

К указаниям коммунистов партнога МТС Мясоедов не отнесся принебрежительно. Протокол отчетно-выборного собрания написал на клочках бумаги и трудно понять что там написано. Ростом партийной организации никто не занимался и не одного стахановца и стахановки для вступления в партию не подготовлено, хотя можно было принять десяток вполне проверенных и преданных партии Ленина—Сталина людей.

Партийное хозяйство находится в заброшенном состоянии, трудно понять, что эта партийная группа делала. По словам заместителя партнога Чернова, было проведено за 5 месяцев два партийных собрания, последнее состоялось 25 июля с. г., но протоколов этих собраний в делах партногруппы обнаружить не удалось.

Крапивинская МТС самая отстающая в районе по обмолоту и хлебосдаче. Вражеские элементы открыто проводят вредительство в колхозах. „Третья пятилетка“, им. Сталина, „Мунгат“ „12-ый октябрь“, „Октябрь“. И это не случайно, так как партийная организация не одного решения бюро обко-

ма ВКП(б) и бюро райкома об уборке и хлебосдаче не обсуждала. Обойдена молчанием перед этой группой „Правды“ за 27 сентября. Коммунисты Лесников, Лесникова, Чернов ни чего не знали об этой передовой, так же не знают трактористы, комбайнёры и другие рабочие МТС.

Партног и заместитель директора МТС по политчасти Мясоедов не втягивал в активную партийную жизнь коммунистов, тем самым притупил политическое острье партийной организации, предоставил возможность вражеским элементам открыто вредить в колхозах и МТС.

Развал этой партийной группы происходил под боком райкома партии. За 5 месяцев никто из райкома не поинтересовался, что делается в этой партийной группе, хотя аппарат райкома полностью укомплектован, который должен знать чем живет ежедневно каждая партийная организация. Для оказания помощи этой партийной группе бюро райкома прикрепило члена бюро Васенева которого коммунисты МТС не видели у себя на собрании и невидели его конкретной помощи в работе, а бюро райкома полностью положилось на своего „прикрепленного“ и забыв ту ответственность которая возложена на бюро и его секретарей.

Дело партийной группы МТС должно быть немедленно исправлено, а Мясоедов и Васенев должны будут привлечены к партийной ответственности.

По следам наших заметок

7 октября с. г. выездной сессия народного суда Крапивинского района в колхозе «Третья пятилетка», Банновского сельсовета, рассмотрено дело по обвинению бывшего председателя колхоза Плахина.

Плахин работал председателем колхоза «Третья Пятилетка» с 1937 г., умышленно, с целью вредительства не строил крытых токов несмотря на то, что лес был в трех километрах от колхоза, с целью срыва работ и развода трудовой дисциплины спаивал колхозников для чего 10 ведер медухи распределяли по трудиням.

План сенокошения выполнен только на 50 проц., а на площадке в 30 га осталось не убранным скопление сено и в результате чего скот оказался не обеспечен полностью кормами.

Наряду с этим Плахин злостно саботировал в сдаче хлеба государству и на суде открыто заявил: «да, я саботировал в сдаче хлеба». На 20 сентября сдал государству только 3 проц., а с 20 по 1 октября совершил прекратил хлебосдачу. Стноил овса 409 центнеров. (см. «Ленинский путь» за 24 сентября с. г.), в том числе 100 центнеров сортового и 100 центнеров пшеницы. С целью вызвать недовольство у

колхозников распределил по трудиням 75 центнеров гнилого овса.

Кроме этого Плахин занимался систематической пьянкой беря деньги из колхозной кассы в подотчет. Всего пропито и расхищено колхозных денег оказалось в сумме 1126 рублей.

До этого он был осужден три раза, но районы и МТС не обратили на это должного внимания и Плахин попрежнему продолжал творить в колхозе свои гнусные дела.

За развал колхоза, срыв урожая и саботаж в выполнении зернопоставок, за сгноение хлеба и растрату денег Плахин присужден к 6 годам лишения свободы с взысканием 1126 рублей в пользу колхоза.

Ответственный редактор
И. М. ТАТАРКИН.

Извещение
Крапивинский РайОНО
извещает, что все товарищи, подавшие заявления

на курсы учителей
должны явиться в районо не позднее 15 октября.

Прием заявлений на курсы учителей продолжается. Желающие поступить на курсы также должны явиться в районо с заявлениями и документами. Начало занятий 15/X с. г. **Районо.**